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調査名 釜石市観光振興ビジョン実施計画策定のための
「観光と住民意識に関する調査研究」

調査目的 今後の釜石市の観光振興に役立てるため、市民
の観光に対する意識を調査する

調査手法 郵送調査

調査対象 釜石市在住の20歳以上70歳未満の中から、2020
年7月31日時点のデータを基に、1,400人を無作為
抽出

調査期間 2020年8月26日（水）～9月7日（月）

回収数 474名（33.9%）

有効回収数 375名（26.9%）

調査概要
✓ 郵送方式
✓ 20歳～70歳の釜石市民のうち、1,400人を無作為抽出
✓ 有効回答数は、375名（26.9%）



有効回答者の概要
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✓ 回答者の年齢割合は、50歳～70歳が約65%を占めている。
✓ 回答者の居住地区割合は、甲子川流域エリアが約70%を占めている。
✓ 回答者のうち、釜石出身は約75%である。

＜年齢＞ ＜居住地区＞ ＜出身地＞
7.5%

11.2%

15.2%

24.0%

40.5%

1.6%

20-29歳 30-39歳 40-49歳

50-59歳 60-69歳 無回答

75.7%

22.9%

1.3%

釜石市 釜石市以外 無回答

21.9%

69.1%

5.3% 3.7%

鵜住居川流域エリア 甲子川流域エリア

五葉山・唐丹エリア 無回答



調査項目 質問項目 該当スライド

釜石の震災復興は進んでいると
感じる割合

Q5-1. 釜石の震災復興は着実に進んでいる スライド５

かまいしDMCが行う観光振興に
対する評価

Q6-2. かまいしＤＭＣは、観光振興のために真
剣に取り組んでいる

スライド６

釜石市民として誇りを持つ割合 Q10-5.釜石で暮らすことは誇りである スライド７

人を温かく迎える意識を持つ割
合

Q11-1.今後、釜石へ多くの人に移住してほし
い
Q12-1.今後、多くの日本人観光客に訪れても
らいたい
Q12-2.今後、多くの外国人観光客に訪れても
らいたい

スライド８

スライド９

スライド１０
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調査項目と対応する質問項目
特に重要な調査項目として、
✓ 釜石市民として誇りを持つ割合
✓ 人を温かく迎える意識を持つ割合



Q5-1. 釜石の震災復興は着実に進んでいる
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✓ 全体として、70%以上の市民が、「釜石の震災復興は着実に進んでいる」と感じている。
✓ 20歳～39歳の若い世代は、他の世代に比べて、ポジティブな意見を持つ割合が高い。
✓ 居住地区別にみても、すべての地域で70%の市民がポジティブな意見を持っている。

【年
齢
】

【居
住
地
区
】

【出
身
地
】

6.1%

64.0%

20.8%

8.0%

1.1%

全体

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

まったくそう思わない

Q5-1

年齢
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わない
まったくそう
思わない

総計

20-29歳 14.3% 60.7% 17.9% 3.6% 3.6% 100.0%
30-39歳 2.4% 69.0% 14.3% 11.9% 2.4% 100.0%
40-49歳 5.3% 63.2% 28.1% 1.8% 1.8% 100.0%
50-59歳 7.8% 65.6% 16.7% 10.0% 0.0% 100.0%
60-69歳 5.3% 64.5% 21.7% 7.9% 0.7% 100.0%

無回答 0.0% 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 100.0%

総計 6.1% 64.0% 20.8% 8.0% 1.1% 100.0%

Q5-1

居住地区
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わない
まったくそう
思わない

総計

鵜住居川流域エリア 6.1% 64.6% 19.5% 8.5% 1.2% 100.0%

甲子川流域エリア 6.2% 64.5% 20.8% 8.1% 0.4% 100.0%
五葉山・唐丹エリア 10.0% 65.0% 20.0% 0.0% 5.0% 100.0%

無回答 0.0% 50.0% 28.6% 14.3% 7.1% 100.0%

総計 6.1% 64.0% 20.8% 8.0% 1.1% 100.0%

Q5-1

出身地
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

釜石市 5.3% 63.4% 21.5% 8.5% 1.4% 100.0%

釜石市以外 9.3% 68.6% 17.4% 4.7% 0.0% 100.0%

無回答 0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 100.0%
総計 6.1% 64.0% 20.8% 8.0% 1.1% 100.0%



Q6-2. かまいしＤＭＣは、観光振興のために真剣に取り組んでいる
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✓ 全体として、30%以上の市民がかまいしDMCの観光振興について、ポジティブな意見を持っ
ている。

✓ 年齢別にみても、20歳～49歳といった若い世代は、ポジティブな意見を持つ割合が高い。

【年
齢
】

【居
住
地
区
】

【出
身
地
】

2.9%

31.7%

48.3%

13.6%

3.5%

全体

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

まったくそう思わない

Q6-2

年齢
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

20-29歳 7.1% 32.1% 50.0% 10.7% 0.0% 100.0%
30-39歳 0.0% 35.7% 40.5% 19.0% 4.8% 100.0%
40-49歳 1.8% 36.8% 49.1% 12.3% 0.0% 100.0%
50-59歳 7.8% 32.2% 41.1% 13.3% 5.6% 100.0%
60-69歳 0.7% 28.9% 53.3% 13.2% 3.9% 100.0%
無回答 0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 100.0%

総計 2.9% 31.7% 48.3% 13.6% 3.5% 100.0%

Q6-2

居住地区
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

鵜住居川流域エリア 4.9% 29.3% 51.2% 9.8% 4.9% 100.0%

甲子川流域エリア 2.3% 33.2% 47.1% 14.3% 3.1% 100.0%
五葉山・唐丹エリア 5.0% 35.0% 50.0% 5.0% 5.0% 100.0%
無回答 0.0% 14.3% 50.0% 35.7% 0.0% 100.0%

総計 2.9% 31.7% 48.3% 13.6% 3.5% 100.0%

Q6-2

出身地
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

釜石市 2.8% 31.3% 47.9% 13.7% 4.2% 100.0%

釜石市以外 3.5% 32.6% 50.0% 12.8% 1.2% 100.0%
無回答 0.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 100.0%

総計 2.9% 31.7% 48.3% 13.6% 3.5% 100.0%



Q10-5. 釜石で暮らすことは誇りである

7

✓ 全体としては、「釜石で暮らすことは誇りである」と考えている割合は約30%であり、ネガ
ティブな意見より多い。

✓ 年齢が上がるにつれて、ポジティブな意見を持つ割合が高くなっている。

【年
齢
】

【居
住
地
区
】

【出
身
地
】

4.5%

27.5%

49.9%

11.5%

6.7%

全体

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

まったくそう思わない

Q10-5

年齢
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

20-29歳 3.6% 21.4% 39.3% 17.9% 17.9% 100.0%
30-39歳 0.0% 21.4% 50.0% 4.8% 23.8% 100.0%
40-49歳 3.5% 24.6% 52.6% 14.0% 5.3% 100.0%
50-59歳 3.3% 23.3% 54.4% 15.6% 3.3% 100.0%
60-69歳 7.2% 34.9% 47.4% 8.6% 2.0% 100.0%

無回答 0.0% 0.0% 66.7% 16.7% 16.7% 100.0%
総計 4.5% 27.5% 49.9% 11.5% 6.7% 100.0%

Q10-5

居住地区
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

鵜住居川流域エリア 1.2% 32.9% 48.8% 9.8% 7.3% 100.0%

甲子川流域エリア 4.6% 25.5% 51.0% 12.0% 6.9% 100.0%

五葉山・唐丹エリア 20.0% 50.0% 20.0% 10.0% 0.0% 100.0%

無回答 0.0% 0.0% 78.6% 14.3% 7.1% 100.0%

総計 4.5% 27.5% 49.9% 11.5% 6.7% 100.0%

Q10-5

出身地
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

釜石市 5.3% 29.9% 49.6% 10.6% 4.6% 100.0%

釜石市以外 2.3% 19.8% 51.2% 14.0% 12.8% 100.0%

無回答 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 100.0%

総計 4.5% 27.5% 49.9% 11.5% 6.7% 100.0%



Q11-1. 今後、釜石へ多くの人に移住してほしい
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✓ 全体として、ポジティブな意見を持つ割合が約60%である。
✓ 年齢が上がるにつれて、ポジティブな意見を持つ割合が高くなってる。
✓ 鵜住居川流域エリアは、ポジティブな意見を持つ割合が他地域と比べて高い。

【年
齢
】

【居
住
地
区
】

【出
身
地
】

12.3%

44.0%

33.1%

7.7%

2.9%

全体

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

まったくそう思わない

Q11-1

年齢
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わない
まったくそう
思わない

総計

20-29歳 10.7% 25.0% 35.7% 17.9% 10.7% 100.0%
30-39歳 2.4% 33.3% 40.5% 11.9% 11.9% 100.0%
40-49歳 14.0% 40.4% 35.1% 8.8% 1.8% 100.0%
50-59歳 17.8% 41.1% 36.7% 4.4% 0.0% 100.0%
60-69歳 11.2% 54.6% 26.3% 6.6% 1.3% 100.0%
無回答 16.7% 16.7% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%

総計 12.3% 44.0% 33.1% 7.7% 2.9% 100.0%

Q11-1

居住地区
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わない
まったくそう
思わない

総計

鵜住居川流域エリア 9.8% 53.7% 30.5% 3.7% 2.4% 100.0%

甲子川流域エリア 12.7% 42.1% 33.2% 8.9% 3.1% 100.0%

五葉山・唐丹エリア 20.0% 30.0% 35.0% 10.0% 5.0% 100.0%

無回答 7.1% 42.9% 42.9% 7.1% 0.0% 100.0%

総計 12.3% 44.0% 33.1% 7.7% 2.9% 100.0%

Q11-1

出身地
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

釜石市 13.4% 44.7% 32.4% 7.4% 2.1% 100.0%

釜石市以外 8.1% 43.0% 33.7% 9.3% 5.8% 100.0%

無回答 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 100.0%

総計 12.3% 44.0% 33.1% 7.7% 2.9% 100.0%



Q12-1. 今後、多くの日本人観光客に訪れてもらいたい
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✓ 全体として、約70%の人が観光客の来訪にポジティブである。
✓ 年齢が高い方が、観光客の来訪にポジティブである。
✓ 地域別にみても、どの地域も約70%以上が観光客の来訪にポジティブである。

【年
齢
】

【居
住
地
区
】

【出
身
地
】

18.1%

53.6%

22.1%

4.5% 1.6%

全体

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

まったくそう思わない

Q12-1

年齢
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

20-29歳 25.0% 39.3% 21.4% 10.7% 3.6% 100.0%
30-39歳 14.3% 52.4% 23.8% 4.8% 4.8% 100.0%
40-49歳 17.5% 56.1% 19.3% 3.5% 3.5% 100.0%
50-59歳 23.3% 51.1% 22.2% 2.2% 1.1% 100.0%
60-69歳 14.5% 57.9% 22.4% 5.3% 0.0% 100.0%
無回答 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

総計 18.1% 53.6% 22.1% 4.5% 1.6% 100.0%

Q12-1

居住地区
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

鵜住居川流域エリア 17.1% 54.9% 17.1% 6.1% 4.9% 100.0%

甲子川流域エリア 18.5% 53.7% 23.2% 4.2% 0.4% 100.0%
五葉山・唐丹エリア 20.0% 55.0% 15.0% 5.0% 5.0% 100.0%
無回答 14.3% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%

総計 18.1% 53.6% 22.1% 4.5% 1.6% 100.0%

Q12-1

出身地
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

釜石市 18.0% 53.2% 22.9% 4.2% 1.8% 100.0%

釜石市以外 17.4% 55.8% 19.8% 5.8% 1.2% 100.0%

無回答 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%
総計 18.1% 53.6% 22.1% 4.5% 1.6% 100.0%



Q12-2. 今後、多くの外国人観光客に訪れてもらいたい
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✓ 全体としては、60%以上の市民が外国人観光客の来訪にポジティブである。
✓ 30歳～49歳の市民は、他の年代に比べて、ポジティブな割合が高い。
✓ 釜石出身者の方が、外国人観光客の来訪にポジティブである。

【年
齢
】

【居
住
地
区
】

【出
身
地
】

15.2%

46.1%

29.9%

5.9% 2.9%

全体

とてもそう思う

そう思う

どちらとも言えない

そう思わない

まったくそう思わない

Q12-2

年齢
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

20-29歳 21.4% 39.3% 25.0% 7.1% 7.1% 100.0%
30-39歳 11.9% 52.4% 23.8% 4.8% 7.1% 100.0%
40-49歳 15.8% 50.9% 21.1% 7.0% 5.3% 100.0%
50-59歳 17.8% 43.3% 33.3% 4.4% 1.1% 100.0%
60-69歳 12.5% 46.1% 33.6% 6.6% 1.3% 100.0%
無回答 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
総計 15.2% 46.1% 29.9% 5.9% 2.9% 100.0%

Q12-2

居住地区
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

鵜住居川流域エリア 13.4% 50.0% 23.2% 7.3% 6.1% 100.0%

甲子川流域エリア 15.4% 46.7% 30.1% 5.8% 1.9% 100.0%

五葉山・唐丹エリア 20.0% 35.0% 35.0% 5.0% 5.0% 100.0%

無回答 14.3% 28.6% 57.1% 0.0% 0.0% 100.0%

総計 15.2% 46.1% 29.9% 5.9% 2.9% 100.0%

Q12-2

出身地
とてもそう思
う

そう思う
どちらとも言
えない

そう思わな
い

まったくそう
思わない

総計

釜石市 15.1% 45.1% 31.0% 6.0% 2.8% 100.0%

釜石市以外 14.0% 50.0% 26.7% 5.8% 3.5% 100.0%

無回答 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%

総計 15.2% 46.1% 29.9% 5.9% 2.9% 100.0%


